

琴澳中银联手为企业跨境融资提速

横琴首笔1000万元普惠跨境联动贷款业务落地中行

日前，中国银行广东省分行联动澳门分行利用外债便利化政策，落地横琴首笔1000万元普惠跨境联动贷款业务。该笔业务的成功办理，是粤澳两地银行携手共同支持高新中小微技术企业快速发展的典范，标志着外债便利化额度试点政策在横琴新区正式落地。

2020年3月，外管局广东省分局获准开展外债便利化额度试点。试点政策实施后，粤港澳

大湾区内符合条件的企业可获得最高不超过500万美元等值的借用外债额度，湾区内的中小微高新技术企业可充分利用境内境外两个市场、两种资源，拓宽融资渠道，降低融资成本。

该项试点业务对湾区内处于初创期的高新技术企业意义尤为重大。经过多年发展，虽然我们企业已经进入快速发展阶段，但由于净资产规模较小，全口径跨境融资额度难以满足我们资金需

求。”试点企业相关负责人表示。本次外债便利化额度试点的受惠企业是一家在横琴注册的澳资企业，其成立于2015年，目前规模较小，主要面向珠澳提供青少年机器人教育相关服务。该企业连续六年承办大型机器人赛事，从机器人产品及课程研发、到中小学人工智能课程服务都形成了完整的服务体系。试点政策实施后，广东中行通过“粤

澳共享贷2.0”，为其搭建了从境外融入低成本资金的通道，有效解决了企业在研发和市场拓展中面临的资金缺口难题。

本次业务的创新落地，是中国银行响应中央建设粤港澳深度合作区促进澳门经济适度多元战略部署，对“粤澳共享贷”产品全面升级的成果体现。基于外债便利化新政策，粤澳两地中行从“信用共享、服务共享、未来共享”的理念出发，将原服务境内

单向授信的模式升级为粤港澳双向共同授信，助力高新技术企业充分利用境内境外两个市场、两种资源。

据介绍，未来，粤港澳大湾区将继续发挥中银集团海内外联动优势，创新跨境合作新模式，助力打通澳资企业融入湾区发展，优质内地科创企业落户澳门双向渠道，积极为粤港澳大湾区建设与琴澳共融发展贡献金融力量。（艾琳）

为琴澳金融发展建言献策

第二期“琴澳金融沙龙”活动在横琴举办

日前，第二期“琴澳金融沙龙”在珠海横琴举办。本次活动由横琴智慧金融研究院、吉林大学横琴金融研究院主办，以“碳达峰、碳中和与碳市场”为主题，邀请业内专家学者共同探索绿色金融、碳金融发展，为琴澳金融发展建言献策。

“十四五”时期，我国生态文明建设进入了以降碳为重点战略方向、推动减污降碳协同增效、促进经济社会发展全面绿色转型、实现生态环境质量改善由量变到质变的关键时期。天津大学马寅初经济学院创院院长张中祥，中国人民银行珠海市中心支行副行长官铭超、吉林大学经济学院副院长王倩、吉林大学经济学院教授周伟成等专家认为，珠海应抓住粤港澳大湾区、横琴粤澳深度合作区建设等重大机遇，找准定位、明确方向、抢先布局，坚持走生态优先、绿色低碳的高质量发展道路，携手澳门主动探索碳金融产品创新，推进绿色金融体制机制创新，进一步提升琴澳在国际金融市场的品牌形象。

“围绕横琴的资源禀赋和澳门的特色定位，我们也将立足横琴积极探索建设碳排放交易中心，进一步吸引绿色科创企业入驻，为粤港澳大湾区绿色金融发展建设作出新贡献。”珠海横琴新区金融和财政局局长池腾辉指出。（艾琳）

存款安全不用愁 存款保险解民忧

珠海中行辖属平沙支行开展存款保险宣传活动



珠海中行辖属平沙支行开展存款保险宣传活动

为进一步推进银行业金融知识普及工作，着力提升社会公众金融素质和安全意识，正值《存款保险条例》施行6周年，近日，中国银行珠海分行辖属平沙支行前往珠海海泉湾度假区积极开展存款保险金融知识宣传活动。

该行工作人员通过设立宣传台、派发存款保险公众认知度评估问卷、发放存款保险宣传折页、现场答疑等形式向过往度假区员工及游客大力宣传存款保险相关知识，重点讲解了什么是存款保险，存款保险的保障范围是什么等相关知识。该行工作人员用通俗易懂的语言，让群众全面了解存款保险的相关知识。活动吸引了海泉湾度假区上百名游客参与，累计收集问卷100余份，派发宣传折页200余份，现场宣传氛围浓厚，达到预期宣传效果。

本次存款保险宣传活动的开展，是中国银行珠海分行积极践行社会责任和义务，做好公众金融安全教育服务的一项重要工作。通过本次活动，不仅加深了社会公众对存款保险制度的了解，提高了风险防范意识，也让广大市民切实体感受到了存款保险制度对存款人的保障措施，强化了社会公众对银行业金融系统的信心。

下阶段，珠海中行将持续做好金融知识普及工作，不断改进和完善宣传方式，加强公众教育服务，积极引导社会公众树立风险防范及权益保护意识，切实维护消费者合法权益，为维护地区金融稳定贡献更多力量。（艾琳）

在美食界，“糟粕”变精华

人们常说：“取其精华，去其糟粕”。但在吃货的世界里，“糟粕”分分钟可以变为精华，酒糟就是其中最著名的例子。

酒糟，就是使用米、麦等谷物酿酒后剩余的酒渣。酒糟最早的用途是保存食物，生鱼生肉经过盐的腌制，再加入酒糟，相当长的时间不会腐败，吃的时候，洗净腌料，再烹煮，虽然只剩淡淡的酒香，但仍使食物焕发异彩。后来人们就想，既然酒糟也能余香悠长，那就在烹制中加酒糟试试吧，于是用酒糟做的菜式也渐渐流行。

A 酒糟入馔成菜

酒糟入馔，缘起还是个大写的“穷”字，酒糟虽难看，但就这么扔了，实在可惜。但酒糟的模样确实糟心，但一旦模样改变，灵魂就能隐藏在各式菜肴中，完成教科书级的逆袭。

糟有生糟、熟糟之分。使用生糟腌制食物的时间长，实际是用糟和盐来腌生的或者半生原料，比如糟蛋、糟豆腐。这些东西，大多出现在有酿制白酒传统、产糟相对较少的北方，盐糟卤可以反复使用，只要天气冷，往往是越糟越香。但因为加了大量盐在内，成菜多是一味齁咸，不复糟货清新之致。

所以更多吃货钟爱的是熟糟。江南是鱼米之乡，盛产黄酒。不彻底的发酵让酒糟产量大，且酒精、糖、氨基酸含量高，风味更佳。用黄酒糟腌浸烧热冷却的各色原料，时间不过几个小时，称为“熟糟”，物料由此被“保鲜”起来，味鲜、凉爽、耐嚼，那一股若有若无、有酒香无酒味的特殊的糟香，令人闻香而至，胃口大开。

作家陆文夫说“糟货之味比酒更醇厚，比酱更清淡，是一种阅尽沧桑后的淡泊，同时又自然地的糟货”。

带有一种老于世故的深沉回味”，这话有点夸张，不过醇厚与清淡并存，淡泊与深沉并济，确实是对于糟的精到描述。

据了解，黄酒糟加入辛香料，称之为“香糟泥”，再入适量黄酒，调制后，过滤出清澈的汁液，就是糟卤。香糟泥和糟卤都能入菜。特别是糟卤，在浙江沪一带盛行，尤在上海，极其受宠。在上海，糟卤几乎可以糟一切，蔬菜、肉、蛋、海鲜，无所不能，且制作糟菜极其实简单，食材煮熟，冷却后，泡入糟卤中，短则几十分钟，多则数小时，便可食用，成功率百之百。

熟糟的关键在于“吊糟卤”，上海人评判糟卤的标准是“正”和“雅”。正，意思是滋味要浓烈，除了糟泥作为主料之外，还要加入一定量的黄酒、盐、月桂叶和肉桂，激发酒糟微醺的口感；雅，意思是气味要清新，加入白糖、陈皮、桂花，中和酒糟的冲味。诸味齐全后，不能烧、不能煮，否则酒精挥发，就变成盐水一碗，所谓“吊”，意思是小火慢蒸，久浸慢泡，最后让味道融合，才算是合格的糟卤。

除了江南，鲁菜中的吊糟也是名震一方。吊糟就是用酒糟调出糟汁，吊糟分红糟和白糟两种，红糟即墨老酒的酒糟，颜色深褐，白糟则用南方糯米制酒的酒糟，颜色清亮。鲁菜中吊出的糟汁可用做溜、烧、煨、卤、蒸，其中“糟溜”成就了鲁菜的一大味型。



糟卤



糟粕头

珠海建行创建乡镇现金服务示范网点 为民服务有新招

“辛经理，我店里急用零钞，现在可以兑换吗？”

“好的，张姐，没问题，我行设置了‘零钞、残损人民币兑换主办窗口’，可优先办理小面额及残损人民币业务！”

“辛经理，这是什么专业机器？”

“这是反假工作站，客户可以通过该平台自助查询、学习人民币鉴别知识及与人民币反假相关的法律、法规。这是纸硬币自助兑换机，客户可以自助办理硬币兑换纸币，纸币兑换硬币，纸硬币混合兑换、纸钞整兑零、纸钞零兑整等业务。”

这是日前发生在珠海建设银行平沙支行的一幕。据了解，珠海市现金服务示范区由人行珠海中支组织的为人民办实事的一大创举，自2019年启动创建工作，并在同年并被人总行评价为优秀现金服务示范区。在第一期吉大商贸区域景山路沿线的基础上，2020年新增九洲大道沿线作为第二期现金服务示范区，2021年在乡镇地区推广，新增金湾区平沙镇作为珠海市首个乡镇现金服务示范区。

金湾区平沙镇地区，位于金湾区西部。区内有建设银行等7家银行机构的7个现金服务平台，立足社区为居民、老人、学生、社区商户，深耕细作，以“便民化”“亲民化”“智能化”“精细化”服务模式让智慧金融融入百姓家，为社区居民提供方便快捷的综合金融服务，提高公众的反假意识，减少资金损失。（艾琳）

珠海金湾区禁毒工作动态

铲毒品隐患，做禁毒宣传

毒品宣传。活动通过播放禁毒短视频、互动交流观后感等方式开展，进一步加深群众对毒品危害的了解。

禁毒宣传入人心 健康生活伴我行

7月29日上午，金湾区红旗镇禁毒办组织馨园禁毒社工在小林村居家养老服务站开展主题为“拒毒我能行，粤虎伴我行”的禁毒宣传活动。

拒毒我能行，粤虎伴我行

7月30日下午，金湾区平沙镇禁毒办组织禁毒社工前往平沙镇仔髻山开展禁种铲毒踏查行动。

此次行动共踏查了近3公里山路，受宣群众达到30余人次，无发现有毒植物存在。

毒品原植物存在。

拒毒我能行，粤虎伴我行

7月29日上午，金湾区红旗镇禁毒办组织馨园禁毒社工在小林村居家养老服务站开展主题为“拒毒我能行，粤虎伴我行”的禁

毒宣传活动。

毒品宣传。活动通过播放禁毒短视频、互动交流观后感等方式开展，进一步加深群众对毒品危害的了解。

毒品宣传入人心

健康生活伴我行

7月29日，珠海市金湾区南水镇禁毒办组织工作人员前往南

水镇禁毒办组织工作人员前往南场村开展禁毒宣传进农村活动。

此次宣传活动共派发禁毒宣传资料50余份，营造了人人参与、全民禁毒的浓厚氛围。

毒品宣传。活动通过播放禁毒短视频、互动交流观后感等方式开展，进一步加深群众对毒品危害的了解。

毒品宣传入人心

健康生活伴我行

7月29日上午，金湾区红旗镇禁毒办组织馨园禁毒社工在小林村居家养老服务站开展主题为“拒毒我能行，粤虎伴我行”的禁

毒宣传活动。

毒品宣传。活动通过播放禁毒短视频、互动交流观后感等方式开展，进一步加深群众对毒品危害的了解。

毒品宣传入人心

健康生活伴我行

7月29日上午，金湾区红旗镇禁毒办组织馨园禁毒社工在小林村居家养老服务站开展主题为“拒毒我能行，粤虎伴我行”的禁

毒宣传活动。